Приложение 21
л.д.
« УТВЕРЖДАЮ»
Начальник отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска советник юстиции 3 класса
С.И. Ткаченко.
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30   декабря     2005 года
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБ ОТКАЗЕ В ВОЗБУЖДЕНИИ УГОЛОВНОГО ДЕЛА.
г. Мурманск.
30 декабря 2005 года
Дознаватель отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Калашников Д.Н., рассмотрев материал проверки по заявлению (КУС №119 от 22.12.05) гражданина Куликова Александра Николаевича о преступлении, предусмотренного ст. 315 УК РФ, поступившего в ОСП Октябрьского округа г. Мурманска по факту злостного неисполнения председателем ликвидационной комиссии УЖКХ г.Мурманска Строгановым Игорем Александровичем решения Ленинского суда г. Мурманска № 2-2926 от 02.07.2003 года об обязании УЖКХ администрации г. Мурманска заключить с Куликовым А.Н., собственником квартиры, находящейся по адресу г. Мурманск, ул. Хлобыстова, д. 28/2-118, договор на оказание жилищно коммунальных услуг в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением правительства РФ от 26.09.94 г. № 1099 и Правил предоставления коммунальных услуг на территории Мурманской области, утвержденных Постановлением Администрации Мурманской области № 332 от 13.09.95
УСТАНОВИЛ:
13.03.2005 г. Куликов обратился в суд с иском к УЖКХ администрации г. Мурманска в обосновании которого указал, что является собственником приватизированной квартиры по адресу ул. Хлобыстова 28/2-118, и находящейся в ней электроплиты. Соответственно , он как собственник несет ответственность за ее содержание. Постановлением Администрации г. Мурманска от 14.08.97 № 2103 « О замене и ремонте электросчетчиков ,электрических и газовых электроплит.» бремя содержания указанных электробытовых устройств было возложено на квартиросъемщиков. Однако, после распоряжения Администрации г. Мурманска от 19.11.01 №573-р «Об утверждении ставок на техническое обслуживание жилищного фонда, установившего тариф на обслуживание электроплит в размере 7,43 рублей указанная плата с 01.01.03 г. была включена в Единый платежный документ (ЕПД) при этом плата по техническому обслуживанию в размере 269,41 рублей осталась прежней. Куликов считает данный факт навязыванием о стороны УЖКХ не заказанной им , как потребителем, услуги поскольку Договора, предусматривающего порядок предоставления услуги по техническому обслуживанию электроплиты им не заключалось. В связи с чем, Куликов просил суд, исключить из ЕПД плату за обслуживание электроплиты с 01.01.03 г. с учетом платы за декабрь 2002 года. Кроме этого Куликов считает, что ЕПД не соответствует примерному образцу квитанции по оплате жилья и коммунальных услуг, указанному в Приказе Госкомитета РФ по жилищной и строительной политике от 11.12.97 г. №17 -- 132, так как не содержит

информации о фактической стоимости услуг и размере оплаты, предъявляемом населению. В связи с этим Куликов просит суд обязать УЖКХ заключить с ним письменный договор на предоставление коммунальных услуг отвечающий требованиям Постановления правительства РФ№ 1099 от 26.09.94 г. и Постановления Администрации Мурманской области №332 от 113.09.95г.
Суд Ленинского административного округа рассмотрев дело № 2-2962 от 02.07.03 года решил обязать УЖКХ администрации г. Мурманска заключить с Куликовым А.Н. ., собственником квартиры, находящейся по адресу г. Мурманск, ул. Хлобыстова, д. 28/2-118, договор на оказание жилищно - коммунальных услуг в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением правительства РФ от 26.09.94 г. № 1099 и Правил предоставления коммунальных услуг на территории Мурманской области, утвержденных Постановлением Администрации Мурманской области № 332 от 13.09.95
УЖКХ администрации г. Мурманска в кассационном порядке обжаловало решение в Мурманском областном суде , просило суд отменить решение № 2-2962 от 02.07.03 и отправить дело на новое судебное рассмотрение. Судебная коллегия по гражданским делам Мурманского областного суда 23.08.03 рассмотрев дело № 33-2526 определила: решение Ленинского суда г. Мурманска от 2.07.03 г. оставить без изменения, кассационную жалобу управлении жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Мурманска без удовлетворения.
15.01.04 года судебный пристав исполнитель отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалина Е.В. возбудила исполнительное производство № 3854/4-04 об обязании УЖКХ администрации г. Мурманска заключить с Куликовым А.Н., собственником квартиры, находящейся по адресу г. Мурманск, ул. Хлобыстова, д. 28/2-118, договор на оказание жилищно коммунальных услуг в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением правительства РФ от 26.09.94 г. № 1099 и Правил предоставления коммунальных услуг на территории Мурманской области, утвержденных Постановлением Администрации Мурманской области № 332 от 13.09.95
28.01.04. УЖКХ администрации г. Мурманска направляет г-ну Куликову проект договора на оказание жилищно-коммунальных услуг для подписания, или представления протокола разногласий.
07.05.2004 г. судебным приставом исполнителем отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска требование об устранении позиций договора, не совпадающих с постановлением Администрации Мурманской области №332 от 13.09.95 г. 
27.05.2004 г. УЖКХ администрации г. Мурманска в адрес 'судебного приставам исполнителя отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В направлено письмо с разъяснением о несовпадении договора с Постановлением Администрации Мурманской области № 332 от 13.09.95, с приложением договора в новой редакции
31.05.04. УЖКХ администрации г. Мурманска направляет г-ну Куликову проект договора на оказание жилищно-коммунальных услуг для подписания, или представления протокола разногласий.
06.06.2004 г. СПИ ОСП Октябрьского округа г. Мурманска Шпортко Н.П. направила письмо сторонам производства об явке 21.06.04 г. в ОСП Октябрьского с целью исполнения решения суда, взыскателю было предложено в срок до 15.06.2004 года предоставить в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска перечень возражений на договор.
11.06.2004 г. Куликов А.Н. направил в адрес СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. отзыв по предлагаемому проекту договора.
21.06.2004 г. СПИ ОСП Октябрьского округа г. Мурманска Шпортко Н.П. составлен акт о невозможности взыскания на основании того , что взыскателем в установленный СПИ срок до 15.06.04 года не направлены замечания в адрес УЖКХ по проекту договора.

28.06.04. УЖКХ администрации г. Мурманска направляет г-ну Куликову проект договора на оказание жилищно-коммунальных услуг для подписания, или представления протокола разногласий.
09.08.2004 УЖКХ администрации г. Мурманска направляет г-ну Куликову письмо с предложением направить в их адрес протокола разногласий.
10.09.2004 УЖКХ администрации г. Мурманска направляет г-ну Куликову письмо с предложением направить в их адрес протокола разногласий.
06.10.2004 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска требование об исполнении решения суда и устранении позиций договора, не совпадающих с постановлением Администрации Мурманской области №332 от 13.09.95 г.
15.10.2004 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска требование об исполнении решения суда.
15.11.2004 г. УЖКХ администрации г. Мурманска в адрес судебного приставам исполнителя отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В направлено письмо с разъяснением о ходе исполнения решения суда, с приложением договора в новой редакции от 15.11.2004 г.
16.11.2004
г.   СПИ  отдела судебных  приставов  Октябрьского  округа  г.  Мурманска
Шабалиной Е.В. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление о
наложении штрафа на начальника УЖКХ Лыженкова А.Г в размере 500 рублей с требованием
исполнить решение суда.
14.09.2005
г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник
Е.Л. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление с обязанием
исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства Спи
4-03.
05.10.2005 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление с обязанием исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства Спи 4-03.
07.11.2005 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление с обязанием исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства СПИ4-03.
28.11.2005 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление с обязанием исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства СПИ 4-03
16.12.2005 г. УЖКХ администрации г. Мурманска в адрес судебного приставам исполнителя отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. направлено письмо об частичном исполнении требований СПИ, о сокращении штата сотрудников, и о невозможности исполнения требований кредиторов о выполнении ремонтов по сводному производству СПИ 4/03
19.12.2005 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. направлено в адрес УЖКХ администрации г. Мурманска постановление с обязанием исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства СПИ 4-03
19.12.2005 г. СПИ отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Е.Л. предупредила под роспись председателя ликвидационной комиссии УЖКХ г.Мурманска Строганова Игоря Александровича по ст. 315 УК РФ.

Опрошенная по фактам, изложенным в заявлении г-на Куликова А.Н. судебный пристав исполнитель отдела судебных приставов Октябрьского округа г. Мурманска Стадник Елена Леонидовна пояснила, что исполнительный лист Ленинского суда №2-2926 от 02.07.03 г. об обязании УЖКХ администрации г. Мурманска заключить с Куликовым А.Н. ., собственником квартиры, находящейся по адресу г. Мурманск, ул. Хлобыстова, д. 28/2-118, договор на оказание жилищно коммунальных услуг в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением правительства РФ от
26.09.94 г. № 1099 и Правил предоставления коммунальных услуг на территории Мурманской
области,  утвержденных  Постановлением  Администрации  Мурманской  области  №  332  от
13.09.94 поступил в ОСП Октябрьского округа г. Мурманска 12.01 04 года
В соответствии со ст. 9 ФЗ «Об исполнительном производстве» 15.01.2004г. судебным приставом-исполнителем Шабалиной Е.В. ( в настоящее время уволена) было возбуждено исполнительное производство за №3854/4, которое было приобщено к сводному исполнительному производству №СПИ4-03 СВ от 16.10.2003г. (возбужденное на основании исполнительных листов Октябрьского, Ленинского, Первомайского районного суда г. Мурманска об обязании должника УЖКХ Администрации г. Мурманска выполнить ремонты по иску разных взыскателей (исполнительные документы неимущественного характера).
В данном постановлении о возбуждении исполнительного производства должнику УЖКХ Администрации г. Мурманска давался срок до 20.01.2004г. для добровольного исполнения решения суда.
Однако в установленный срок требования судебного пристава-исполнителя по решению суда исполнено не было.
В ходе исполнения исполнительного производства неоднократно судебным приставом-исполнителем ОСП Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. в адрес УЖКХ Администрации г. Мурманска направлялись требования, в котором давался срок для исполнения. Однако в нарушении Федерального закона должником решение суда не исполнялось.
Руководитель УЖКХ Администрации г. Мурманска Лыженков А.Г., который в силу своих служебных полномочий обязан исполнить решение суда, неоднократно предупреждался судебным приставом-исполнителем ОСП Октябрьского округа г. Мурманска Шабалиной Е.В. об уголовной ответственности по ст. 315 УК РФ за злостное уклонение за неисполнение решения суда.
В отношении руководителя должника УЖКХ Администрации г. Мурманска неоднократно выносились постановления о штрафе в соответствии со ст. 8 5 ФЗ «Об исполнительном производстве».
Согласно Постановления Администрации г. Мурманска №341 от 18.04.2005г. принято решение о ликвидации УЖКХ Администрации г. Мурманска.
Постановлением Администрации г. Мурманска № 411 от 06.05.2005г. утвержден состав ликвидационной комиссии УЖКХ Администрации г. Мурманска. Председателем ликвидационной комиссии УЖКХ Администрации г. Мурманска назначен Строганов Игорь Александрович, на которого возложена обязанность п. 2.1
1) в срок до 15.08.2005г. провести все необходимые мероприятия, предусмотренные действующим законодательством, связанным с ликвидацией юридического лица;
В соответствии с Постановлением Администрации г. Мурманска № 952 от 25.08.2005г. внесены изменения в постановление № 411 от 06.05.2005г. и продлен срок до 01.10.05г. проведения всех необходимых мероприятий, предусмотренных действующим законодательством, связанных с ликвидацией юридического лица. Согласно постановления Администрации г. Мурманска №1123 от 24.10.2005г. «О внесении изменений в постановление администрации города Мурманска от 06.05.2005г. № 411 «О порядке ликвидации УЖКХ Администрации г. Мурманска» срок ликвидации УЖКХ продлен до 01.01.2006г.
Учитывая п.З ст.62 ГК РФ исполнительные листы неимущественного характера должны находиться на исполнении у судебного пристава-исполнителя. Все требования по исполнению
таких исполнительных документов должны быть адресованы ликвидационной комиссии, к которой переходят полномочия по управлению делами юридического лица.
Руководствуясь ст.ст. 4,73 ФЗ «Об исполнительном производстве», п. 3 ст. 62 ГК РФ судебный пристав-исполнитель своими постановлениями от 14.09.2005г., 05.10.2005г., 07.11.2005г., 28.11.2005г., 19.12.2005г. возложил на ликвидационную комиссию УЖКХ Администрации г. Мурманска в лице председателя обязанность исполнить решение судов неимущественного характера в срок до 01.01.2006г.
За неисполнение решений судов по обязательствам неимущественного характера в установленный срок согласно вышеизложенных постановлений, постановлениями судебного пристава-исполнителя в соответствии со ст.ст.85,87 ФЗ «Об исполнительном производстве» ликвидационная комиссия УЖКХ Администрации г. Мурманска неоднократно подвергалась штрафным санкциям в размере 10-ти, 20-ти, 30-ти МРОТ, а председатель ликвидационной комиссии Строганов И.А. в размере 5-ти, 10-ти, 20-ти МРОТ.
Также в ходе исполнения исполнительного производства в отношении председателя ликвидационной комиссии УЖКХ Администрации г. Мурманска Строганова Игоря Александровича за не предоставление по требованию судебного пристава-исполнителя документов подтверждающих продление срока ликвидации ликвидационной комиссией УЖКХ Администрации г. Мурманска выносился протокол об административном правонарушении по ст. 19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях ( в настоящее время судом не рассмотрен)
Также за неисполнение решений судом неимущественного характера в отношении должника УЖКХ Администрации г. Мурманска Строганов Игорь Александрович письменно предупреждался об ответственности по ст. 315 УК РФ (предупреждение от 19.12.2005г.).
Однако до настоящего времени сводное исполнительное производство должником УЖКХ Администрацией г. Мурманска (ликвидационной комиссией УЖКХ Администрации г. Мурманска) не исполнено, сведений подтверждающих уважительную причину неисполнения ликвидационной комиссией не предоставлено.
Опрошенный по факту своего заявления гр. Куликов Александр Николаевич пояснил, что обратился в Ленинский суд г. Мурманска с иском к Администрации г. Мурманска о защите прав потребителя и понуждением заключить договор на оказание коммунальных услуг и содержание жилого дома в соответствии с нормами постановления правительства РФ от 26.09.04 г. № 1099 «Правил предоставления коммунальных услуг». Требование заключить договор на оказание жилищно - коммунальных услуг, было обусловлено по мнению Куликова А.Н. некачественным предоставлением таковых, так например, температура воздуха в его квартире с 1993 года составляет приблизительно 25 -27 градусов Цельсия при предельно допустимой в соответствии с «Санитарно -- эпидемиологическими требованиями к жилым помещениям» температуре в 24 градуса Цельсия. После этого Ленинский суд г. Мурманска. В своем объяснении в хронологическом порядке отразил действия судебных приставов исполнителей и УЖКХ Администрации г. Мурманска. Пояснил, что УЖКХ неоднократно направляло в его адрес проекты договоров, но оценил их как отписки а не исполнение решения суда.
В ходе проверки заявления получено объяснение специалиста 1 категории юридического отдела Клименковой Марии Александровны, которая пояснила, что г-ну Куликову до принятия решения о ликвидации структурного органа администрации г. Мурманска в лице УЖКХ, в июле 2005 года было направлено информационное письмо о невозможности исполнения решения суда в силу действующего жилищного законодательства и ликвидации УЖКХ Администрации г. Мурманска. Решение о ликвидации УЖКХ в соответствии со ст. 61 ГК РФ повлекло прекращение его основных видов деятельности, в целях реализации которых оно было создано, был сокращен штат сотрудников. Ликвидационная комиссия УЖКХ, утвержденная для завершения процесса ликвидации, имеет в своем составе пять специалистов, прикомандированных из других структурных подразделений. Ликвидационная комиссия
УЖКХ не является организацией оказывающей жилищно- коммунальные услуги и не имеет необходимой штатной численности сотрудников для реализации данной функции . Так же ликвидация юридического лица в соответствии со ст. 61 ГК РФ влечет прекращение его прав и обязанностей и как следствие прекращение его деятельности, ликвидационная комиссия не имеет достаточных полномочий для заключения договора на оказание жилищно-коммунальных услуг. Так же Жилищный Кодекс РФ определил право собственников многоквартирного дома на основании общего собрания собственников помещений заключать договоры с лицами, оказывающими соответствующие услуги. Это право может быть реализовано на общем собрании собственников жилых помещений данного многоквартирного дома при выборе одного из видов способа управления в соответствии со ст. 161 ЖК РФ.
Опрошенный в ходе проверки заявления гр. Куликова А.Н. председатель ликвидационной комиссии Строганов Игорь Александрович пояснил, что об исполнительном производстве в отношении обязания УЖКХ г. Мурманска заключить с Куликовым А.Н., собственником квартиры, находящейся по адресу г. Мурманск, ул. Хлобыстова, д. 28/2-118, договор на оказание жилищно коммунальных услуг в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением правительства РФ от
26.09.94 г. № 1099 и Правил предоставления коммунальных услуг на территории Мурманской
области,  утвержденных Постановлением  Администрации  Мурманской  области №  332  от
13.09.94 г. г-ну Строганову И.А. известно, сам лично с г-ом Куликовым он лично не встречался,
на прием к нему взыскатель не приходил.
С целью исполнения решения суда г-ну Куликову неоднократно направлялись проекты договоров с предложением предоставить в адрес УЖКХ протоколы разногласий. Ни на один из проектов договоров г-н Куликов не предоставил протокол разногласий в адрес УЖКХ, в котором в тот период времени руководителем являлся Лыженков А.Г.
С 01.03.2005 года вступил новый Жилищный Кодекс РФ, в соответствии с которым ст. 161 ЖК РФ невозможно заключение прямого договора с собственником жилищного помещения многоквартирного дома без согласия других собственников дома, выраженного на общем собрании собственников помещения.
С 06.05.05 года Строганов И.А. постановлением Администрации г. Мурманска № 411 назначен на должность председателя ликвидационной комиссии управлении жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Мурманска 06.05.2005 года, до назначения, работал в должности заместителя начальника управлении жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Мурманска г. Лыженкова А.Г., а так же ликвидировано УЖКХ г. Мурманска, и создан Комитет по развитию коммунального хозяйства г. Мурманска, соответственно с момента ликвидации, УЖКХ как юридическое лицо перестало существовать и по этому решение суда исполнить не представляется возможным.
Материалы проверки, объяснения указанных выше лиц свидетельствуют о том, что в действиях председателя ликвидационной комиссии УЖКХ администрации г. Мурманска Строгонова И.А. отсутствуют признаки состава преступления, предусмотренного ст.315 УК РФ «Неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта». Под неисполнением приговора, решения суда по гражданскому делу или иного судебного акта понимается непринятие мер в установленные законом сроки к приведению их в исполнение лицом, в компетенцию или в обязанность которого входит издание соответствующего акта или осуществление других действий по реализации поступившего для исполнения приговора, решения суда или иного судебного акта. Управление УЖКХ г. Мурманска неоднократно направляло проекты договоров с предложениями предоставить в адрес УЖКХ протоколы разногласий, ни на один проект договора взыскатель не направил в установленный срок протоколы разногласий , не являлся на прием с целью согласования условий договора.
Под воспрепятствованием исполнению приговора, решения суда или иного акта следует понимать любое действие указанного в законе лица, направленное на то, чтобы исполнение
судебных актов стало невозможным. Управление УЖКХ г. Мурманска своими действиями не препятствовало исполению решения суда. С 01.03.2005 года вступил новый Жилищный Кодекс РФ, в соответствии с которым ст. 161 ЖК РФ невозможно заключение прямого договора с собственником жилищного помещения многоквартирного дома без согласия других собственников дома, выраженного на общем собрании собственников помещения., 06.05.2005 года ликвидировано УЖКХ г. Мурманска, и создан Комитет по развитию коммунального хозяйства г. Мурманска, соответственно с момента ликвидации, УЖКХ как юридическое лицо перестало существовать, ликвидационная комиссия не имеет достаточных полномочий для заключения договора на оказание жилищно-коммунальных услуг, с этого же числа Строгонов И.А вступил в должность
Неисполнение судебных решений следует считать злостным, если оно продолжалось после предупреждения, сделанного виновному в письменной форме Строганов И.А. письменно предупреждался об ответственности по ст.315 УК РФ 19.12.2005 года с вручением ему постановления-требования исполнить решение Ленинского суда №2-2962 от 02.07.03 в рамках сводного производства СПИ 4-03 в срок до 01.01.2006 года, вследствии этого невозможно говорить об неисполнении решения суда до окончания срока указанного в требовании СПИ.
Исходя из вышеизложенного и принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указывающие на отсутствие признаков преступления, предусмотренного ст.315 УК РФ и руководствуясь п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ и ст.ст.144,145,148 УПК РФ,
ПОСТАНОВИЛ:
1 .Отказать в возбуждении уголовного дела по заявлению гр. Куликова А.Н о привлечении председателя ликвидационной комиссии УЖКХ администрации г. Мурманска к уголовной ответственности по признакам состава преступления, предусмотренного ст.315 УК РФ, по основаниям п.2 ч.1 ст. 24 УПК РФ, т.е. за отсутствием в действиях Строганова И.А. состава преступления.
2.Копию настоящего постановления направить прокурору Октябрьского округа г. Мурманска Кузьмину А.П.
Дознаватель
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3.Копию настоящего постановления направить заявителю гр. Куликову А.Н разъяснив ему право обжаловать данное постановление прокурору или в суд в порядке, установленном ст. 124 или 125 УПК РФ.
